

11.18  
TUESDAY  
以斯拉記  
2:1-70

許多流亡的人離開了巴比倫省，返回耶路撒冷和猶大，各回自己的家鄉去。這批人和他們的家人自從被尼布甲尼撒王擄去當囚犯以來，一直流亡在巴比倫。他們的領袖是所羅巴伯、耶書亞、尼希米、西萊雅、利來雅、末底改、必珊、米斯拔、比革瓦伊、利宏，和巴拿。以下是以色列各宗族從流亡返回的人數統計：……祭司、利未人，和一部分人民定居在耶路撒冷或附近的地方；聖殿歌手、守衛，和工人定居在耶路撒冷近郊的城鎮；其餘的以色列人都回到自己的家鄉。（拉2:1-2、70）

## 上主點點名

以斯拉記第2章詳細記錄了第一批跟隨所羅巴伯等人，從巴比倫回歸耶路撒冷的猶太人名單與人數。名單涵蓋了各宗族、祭司、利未人、殿役，以及所羅門僕人的後裔，並統計了他們攜回的牲畜，以及為重建聖殿所奉獻的財物。這份名單不僅是數字的紀錄，更象徵著以色列作為一個民族的延續與重整。

對我們而言，這一長串名字或許顯得枯燥，但對當時的以色列人來說，卻像是上主親自「點名」。每一個被記下的名字，代表著一個家族的歷史、一段信心的旅程，以及一顆願意回應呼召的心。當這些名字被宣讀時，也必定鼓舞了許多歸回者。

這就像今天教會召開會員大會時的點名，每位正式成員的名字都會被記錄在名冊上，成為教會歷史的一部分。當我們認識信仰群體的歷史，我們就見證上主的作為。今天，上主依然在「點名」，祂逐一呼喚屬於祂的兒女。當祂點名時，願我們也在祂建造國度的行列之中。

### 走訪歷史場景 思想李庥開創東台灣宣教貢獻



適逢屏東中會設立60週年，社團法人屏東縣屏東中會社區關懷協會於今年7月28日至30日進行東部場「李庥牧師宣教足跡之旅」。雖然今日景色已非1875年的樣貌，甚至部分具體地點已不可考，但參與行程的牧長與兄姊走入歷史場景時，仍深深被李庥那份為福音一無反顧的心志所震撼與感動。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

引領我的上主，願我聽見你的呼喚，  
甘心放下安逸，忠心回應差派，用生命與  
恩賜參與你國度的建造。奉主耶穌基督的  
名祈禱，阿們。